全国2005年7月高等教育自学考试

公安决策学试题

课程代码：00371
一、单项选择题（本大题共30小题，每小题1分，共30分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1.下列不属于公安决策对象的是(       )

A.人口管理





B.治安问题

C.业务建设





D.敌特情报

2.广义上的决策，是指领导者对方案的设计、选择和实施的(       )

A.目的





B.过程

C.时间





D.阶段

3.西方政策科学形成于上个世纪50年代初的美国，现代政策科学的创始人是(       )

A.拉斯韦尔





B.布坎南

C.林德布洛姆





D.马纳德

4.公安决策活动是一种(       )

A.感知活动





B.创新活动

C.认识活动





D.实践活动

5.从别人或一件事情中得到启示，然后围绕决策问题进行联想，从而获得新的主意的创造方法是(       )

A.移植创造法





B.联想创造法

C.推理创造法





D.综合创造法

6.公安决策系统完全不采纳咨询系统的意见，而根据自己全面掌握的情况提出相反的观点并作出决策属于(       )

A.相异原则





B.求同原则

C.偏向原则





D.取零原则

7.要重视对构成决策问题内部的各个要素进行合理组合的原则是(       )

A.层次性原则





B.整体性原则

C.结构性原则





D.相关性原则

8.智囊系统是一个(       )

A.具有决策建议权的组织




B.具有决策权的组织

C.具有秘书性质的组织





D.具有决断权的组织

9.心理学和社会学的研究表明，有两种主要的心理障碍会影响创新，其一是社会障碍；其二是(       )

A.思想意识障碍





B.思想认识障碍

C.社会环境障碍





D.社会发展障碍

10.公安决策者首先要面对的第一阶段的决策工作是(       )

A.界定问题，查找原则





B.分析问题，解决问题

C.发现问题，确立目标





D.整理问题，处理问题

11.分析和研究决策方案在执行过程中不能存在的潜在问题，并采取相应的防范措施，这是一种(       )

A.事前控制





B.事后控制

C.中间控制





D.先知控制

12.在浴盆规律的三个阶段中，失效和损耗随时间的变化图像很像一个洗澡盆，所以俗称(       )

A.浴盆形状





B.浴盆影像

C.浴盆图形





D.浴盆曲线

13.公安决策执行的监督是有权监督的组织和人员对决策执行的过程进行监察和督导，其方法有党纪政纪的监督、司法机关监督和(       )

A.人民群众的监督





B.社会舆论的监督

C.权力机关的监督





D.新闻媒体的监督

14.在正常的公安决策活动中，按照一定的程序和步骤进行收集和处理的信息是(       )

A.未来信息





B.必然信息

C.以往信息





D.偶然信息

15.公安决策的科学性和合理性主要取决于公安决策者(       )

A.知识水平的高低





B.决策水平的高低

C.掌握知识信息的多少




D.掌握决策信息的多少

16.零次情报最显著的特征是(       )

A.直观性





B.可靠性

C.真实性





D.依赖性

17.德尔菲法是从专家会议演化而来的，它是一种通过对专家进行匿名、多轮的函询来征求专家意见的(       )

A.咨询方法





B.主要措施

C.预测方法





D.措施手段

18.在公安决策中，中期预测指的是(       )

A.3个月以上，5年以下




B.5年以上，10年以下

C.5年以上，15年以下





D.15年以上，20年以下
19.我们把缺乏同类事件经验、而又难于进行精确分析，完全靠人的信念来估计某一事件出现的概率，称为(       )

A.客观概率





B.主观概率

C.估计概率





D.经验概率

20.通过研究引起未来状态变化的各种客观环境因素的作用，寻找客观环境与未来变化之间关系的方法是(       )

A.指数平滑法








B.移动平均数法

C.相关—回归分析预测法





D.专家预测法

21.确定型决策的方法有(       )

A.线性规划法





B.乐观系数法

C.保守法






D.期望值求解法

22.在风险型决策中通常被认为最合理的原则是(       )

A.期望值求解法




B.期望值准则

C.益损值准则





D.益损期望值准则

23.乐观法是基于对未来完全抱乐观希望来做决策的，所以它又被称为(       )

A.最大最小准则





B.最小最小准则

C.最小最大准则





D.最大最大准则

24.在效用曲线分析法中，效用曲线是描述决策者(       )

A.对待风险态度的曲线





B.对待风险意识的曲线

C.对待风险思想的曲线





D.对待风险防范的曲线

25.在某些治安较差的地方，针对存在的问题，整顿、完善群防群治，落实安全工作的措施属于(       )

A.统一行动战术




B.专项治理战术

C.短平快战术





D.区域治理战术

26.立体治安防范网络体系应该(       )

A.集打、防多功能于一体

B.集打、防、管、教多功能于一休

C.集打、防、管、教、建、改多功能于一体

D.集打、防、教多功能于一体

27.公安机关加强各种处警行动预案的建设属于公安战略中的(       )

A.动态控制战略的一部分





B.立体防御战略的一部分

C.整体协作战略的一部分





D.正面打击战略的一部分
28.在战役布局基本明确以后，在什么地方、什么时间、以何种方式实施，要根据实施情况(       )

A.自主决定





B.上级决定

C.领导决定





D.上级领导决定

29.公安决策者的政治素质是其基本素质和必备的(       )

A.重要品质





B.首要条件

C.能力要求





D.思想品格
30.公安决策的艺术是(       )

A.以逻辑论证为基础的



B.以决策者个人素质为基础的

C.成体系的





D.在规律可循的

二、多项选择题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）

在每小题列出的五个备选项中有二个至五个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
31.对于公安决策咨询系统的结论来说，应采取的基本原则有(         )

A.偏向原则





B.少数服从多数原则

C.求同原则





D.相异原则

E.取零原则

32.在公安决策信息中，导致公安信息失真的主要因素有(         )

A.由于决策的认识局限性引起的失真

B.由于处理过程受到干扰引起的失真

C.由于人事关系引起的失真

D.由于传输过程受干扰引起的失真

E.由于信息搜集人的主观愿望引起的失真

33.在公安决策中，决策方法的主要类型有(         )

A.经验型决策方法





B.风险型决策方法

C.科学型决策方法





D.确定型决策方法

E.不确定型决策方法

34.动态控制战略的基本运作方式是在加强基层基础工作的同时，建立和加强各级公安指挥中心，它(         )

A.集指挥调度与智能报警于一体


B.集110求助报警与智能报警于一体

C.集警情搜集与智能报警于一体


D.集公安信息调研与智能报警于一体

E.集有线无线通讯配套与智能报警于一体

35.公安决策者的心理类型有(         )

A.果断型





B.顽强型

C.急躁型





D.多虑型

E.多血型

三、名词解释题（本大题共5小题，每小题3分，共15分）
36.公安决策科学化

37.公安决策体制

38.决策学中的“问题”

39.预测

40.公安战略

四、简答题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）
41.简述公安决策在公安管理中的作用。

42.简述从实际出发的思维方法。

43.简述公安决策系统中领导者与咨询系统的关系。

44.简述潜在问题的分析与防范应遵循的程序步骤。

45.公安决策信息分析的主要目的是什么?

46.决策“硬”技术的缺陷和不足主要表现在哪些方面?

五、论述题（本大题共1小题，15分）

47.联系实际论述影响公安决策有效执行的因素。
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